
 

―１３０― 

＋ 

＋

＋

＋

 議案第97号について、予算特別委員長の報告

は、原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、議案第97号は、予算特別委員長報告

のとおり決定いたしました。 

 次に、日程第12、議案第98号 平成23年度長

井市公共下水道事業特別会計補正予算第３号及

び日程第13、議案第99号 平成23年度長井市介

護保険特別会計補正予算第２号の２件について、

討論の通告がありませんので、討論を終結し、

一括して採決いたします。 

 日程第12、議案第98号及び日程第13、議案第

99号の２件について、予算特別委員長の報告は、

いずれも原案可決であります。 

 予算特別委員長報告のとおり決するに賛成の

議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、議案第98号及び議案第99号は、予算

特別委員長報告のとおり決定いたしました。 

 

 

 委員会付託の省略について 

 

 

○蒲生光男議長 お諮りいたします。これより上

程いたします議案は、委員会付託を省略し、全

員でご審議願いたいと思いますが、これにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、そのように決定いたしました。 

 

 

 日程第１４ 諮問第３号 人権擁護 

 委員の推薦につき意見を求めること 

 について 

 

 

○蒲生光男議長 それでは、日程第14、諮問第３

号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めるこ

とについての１件を議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 内谷重治市長。 

  （内谷重治市長登壇） 

○内谷重治市長 諮問第３号 人権擁護委員の推

薦につき意見を求めることについてご説明申し

上げます。 

 本件は、平成24年３月31日をもって任期満了

となります土屋和彦さんの後任として、小松間

兵衞さんを推薦いたすため、ご提案申し上げる

ものでございます。 

 よろしくご同意賜りますようお願い申し上げ

ます。 

○蒲生光男議長 提案者の説明が終わりました。 

 本案は人事案件でありますので、質疑、討論

は省略し、直ちに採決いたします。 

 諮問第３号の１件について、原案に同意する

ことに賛成の議員の起立を求めます。 

  （起立全員） 

○蒲生光男議長 起立全員であります。 

 よって、諮問第３号は、原案に同意すること

に決定いたしました。 

 

 

 日程第１５ 議会案第１０号 看護 

 師不足の解消と安全・安心の医療の 

 継続的な展開を求める意見書の提出 

 について 

 

 

○蒲生光男議長 次に、日程第15、議会案第10号 

看護師不足の解消と安全・安心の医療の継続的
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な展開を求める意見書の提出についての１件を

議題といたします。 

 提案者の説明を求めます。 

 議席番号８番、大道寺 信議員。 

  （８番大道寺 信議員登壇） 

○８番 大道寺 信議員 議会案第10号 看護師

不足の解消と安全・安心の医療の継続的な展開

を求める意見書の提出についてご説明申し上げ

ます。 

 本案は、山形県医療労働組合連合会から提出

された、看護師不足解消のため、看護師等の夜

勤改善で安全・安心の医療・介護を求める陳情

の取り扱いについて、厚生常任委員会協議会で

検討したことにより、長井市議会として、看護

師不足の解消と安全・安心の医療の継続的な展

開を求める意見書を提出すべきであるとの結論

に至ったため、提案するものであります。 

 現在の医療現場では、長時間過密労働に加え、

医療技術の進歩や医療安全への期待の高まりな

どから、看護師の労働環境は厳しさを増し、離

職者も後を絶たず、深刻な人手不足になってい

ます。また、本市が構成団体となっている置賜

広域病院組合傘下の病院、とりわけ公立置賜総

合病院の状況は、看護師不足が深刻で、病院改

革プランに掲げる７対１看護体制どころか現在

の10対１看護体制の維持も困難な状況で、一部

の病棟を休床しなければならない状況に陥って

います。 

 このような状況から、看護職養成所の増設、

新規就業者の定着率の改善、離職の防止、再就

職の推進などの対策を早期に講じることにより、

看護師不足の解消と安全・安心の医療の継続的

な展開を求める意見書を国及び政府関係機関に

提出するために提案するものであります。 

 よろしくご賛同くださいますようにお願い申

し上げます。 

○蒲生光男議長 提案者の説明が終わりました。 

 これより質疑を行います。ご質疑ございませ

んか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 質疑もないので、質疑を終結い

たします。 

 それでは、議会案第10号について、討論を行

います。ご意見ございませんか。 

  （「なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご意見もないので、討論を終結

し、採決いたします。 

 議会案第10号は、原案のとおり決するにご異

議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、議会案第10号は、原案のとおり決定

いたしました。 

 

 

 日程第１６ 長井市選挙管理委員会 

 委員及び補充員の選挙 

 

 

○蒲生光男議長 次に、日程第16、長井市選挙管

理委員会委員及び補充員の選挙を行います。 

 選挙管理委員及び補充員については、本年12

月25日で任期満了となることから、地方自治法

第181条第２項並びに第182条第１項及び第２項

の規定により、委員４名、補充員４名の選挙を

行います。 

 お諮りいたします。選挙の方法につきまして

は、地方自治法第118条第２項の規定により、

指名推選の方法により行うこととし、指名の方

法につきましては、議長において指名すること

といたしたいと思いますが、これにご異議ござ

いませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、選挙の方法につきましては、指名推

選の方法により行うこととし、指名の方法は、
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議長において指名することに決定いたしました。 

 初めに、長井市選挙管理委員会委員をご指名

いたします。 

 長井市選挙管理委員会委員には、長井市清水

町２丁目９番38号、沼澤ひろ子さん、長井市成

田1156番地、鈴木國男さん、長井市勧進代238

番地の３、遠藤誠一さん、長井市上伊佐沢2916

番地、鈴木孝顯さんの４名をご指名いたします。 

 お諮りいたします。ただいまご指名いたしま

した４名の方を長井市選挙管理委員会委員の当

選人と定めることにご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、ただいまご指名いたしました４名の

方が長井市選挙管理委員会委員に当選されまし

た。 

 次に、補充員を指名いたします。 

 補充員には、順位１番、長井市九野本2441番

地、今野勝男さん、順位２番、長井市泉1161番

地、西山龍光さん、順位３番、長井市四ツ谷１

丁目11番38の５号、蜂谷潔さん、順位４番、長

井市草岡1367番地、小野亮子さんの４名をご指

名いたします。 

 お諮りいたします。ただいまご指名いたしま

した４名の方を指名の順序のとおり長井市選挙

管理委員会委員の補充員の当選人と定めること

にご異議ございませんか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、ただいまご指名いたしました４名の

方が、指名の順序のとおり長井市選挙管理委員

会委員の補充員に当選されました。 

 最後にお諮りいたします。本定例会において

議決されました議案の中で、条項、字句、数字、

その他整理を要するものについては、会議規則

第43条の規定により、その整理を議長に一任願

いたいと思いますが、これにご異議ございませ

んか。 

  （「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○蒲生光男議長 ご異議なしと認めます。 

 よって、整理を要するものについては、その

整理を議長に一任することに決定いたしました。 

 以上で本日の議事は全部終了いたしました。 

 平成23年第７回市議会定例会を閉会するに当

たりまして、一言ごあいさつを申し上げます。 

 ５月17日の臨時議会をはじめ、12月定例議会

まで、議会の皆様、そして当局の皆様方には、

議事運行にご協力賜り、心から御礼を申し上げ

たいと思います。ありがとうございました。 

 ことしは震災後の選挙ということで、大変な

思いをしたわけでございますが、16名の議員の

中に５名の新人の皆様が当選をされました。16

名の構成ということで、委員会の構成も二つの

委員会に重複して所属をするというスタートを

切ったわけですが、これまでになかった委員会

傍聴などが活発に行われ、議会活性化に向けた

さらなる歩を進めたものと思っております。 

 また、議会としても議会活性化の一環として、

議会運営委員会を中心に、議会報告会の開催を

来年４月以降に実施することにしておるわけで

ございますが、市民との意見交流、あるいはま

た対話を深めて、議会の活性化にさらに努力を

してまいりたいと、このように考えております。 

 また、12月定例会から試行的に実施しており

ますが、正副議長及び４名の委員長、それに議

運長を加えた、仮称でございますが、常任委員

長会をスタートさせてございます。これは各議

案の論点整理をする意味で大変いいものだなと

いうふうに考えておりまして、いずれこういっ

たことを定着させてまいりたいと、このように

考えております。 

 さて、国内に目を転じますと、１月の豪雪、

そして３月11日の東日本大震災、７月下旬から

８月上旬にかけての福島県、新潟県の集中豪雨、

台風12号から15号にかけての紀伊半島にもたら

した甚大な被害、本当に災害の多い年だったな
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というふうに考えております。来る平成24年度

は、災害の少ない平穏な年になってほしいもの

と願っております。 

 年末にかけて北朝鮮の金正日が死去したとい

う報道がございましたが、これを契機にして、

拉致被害者の救出が一刻も早くなされることを

ご期待申し上げたいと思っております。 

 私ごとでございますが、40数年続いた「水戸

黄門」が、この間、２時間の特番をもって終了

いたしました。勧善懲悪の番組が終了するとい

うことは、非常に惜しいなと思います。シナリ

オはわかっているのに、この「水戸黄門」を見

て涙をするのは私と町田議員ぐらいかなと思っ

ているところでございます。 

 また、きのうの夜、「家政婦のミタ」という

番組がありまして、私も涙をしながら見ており

ました。昼間のサスペンスドラマ「家政婦は見

た！」をもじったものと思いますが、これも非

常に時代背景を映したすばらしいドラマだった

なというふうに思っているところでございます。 

 来るべき24年が議会の皆様方、当局の皆様方、

長井市民の皆様方にとっていい年になりますこ

とをご祈念申し上げながら、一言ごあいさつに

かえさせていただきます。ご協力、本当にあり

がとうございました。 

 

 

   閉     会 

 

 

○蒲生光男議長 これをもって平成23年第７回長

井市議会定例会を閉会いたします。 

 ご協力まことにありがとうございました。 

 

 

    午前１１時００分 閉会 
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